



我国首个科学实验舱发射成功“问天”踏上问天之路

新华社海南文昌7月24日电 7月24日14时22分,搭载问天实验舱的长征五号B遥三运载火箭,在我国文昌航天发射场准时点火发射,约495秒后,问天实验舱与火箭成功分离并进入预定轨道,发射取得圆满成功。

记者从中国载人航天工程办公室了解到,这是我国载人航天工程立项实施以来的第24次飞行任务,发射的问天实验舱是中国空间站第二个舱段,也是首个科学实验舱。问天实验舱由工作舱、气闸舱和资源舱组成,起飞重量约23吨,主要用于支持航天员驻留、出舱活动和开展空间科学实验,同时可作为天和核心舱的备份,对空间站进行管理。

后续,问天实验舱将按照预定程序

与核心舱组合体进行交会对接,神舟十四号航天员乘组将进入问天实验舱开展工作。

执行此次发射任务的运载火箭及问天实验舱,分别由中国航天科技集团有限公司所属的中国运载火箭技术研究院和中国空间技术研究院抓总研制。

►►相关报道见第4版

荆州三大创新型产业集群成功获批

本报讯 7月22日,湖北省科技厅公示了2022年拟认定湖北省创新型产业集群

名单,荆州高新区石油装备智能制造、荆州经济技术开发区生物医药、荆州经济技术

开发区电子信息及智能家电等3个创新型产业集群获批,获批数量居全省第2位。



全市半年经济工作会议暨镇域经济现场推进会召开

奋战三季度 冲刺全年红 奋力推动江汉平原高质量发展示范区建设破题开篇见行见效

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者张星星)7月23日,全市半年经济工作会议暨镇域经济现场推进会在松滋市召开。市委书记吴锦强调,要保持干劲昂扬,拉高标杆、自我加压、比学赶超,全力以赴做好防风险、稳增长、惠民生各项工作,奋战三季度、冲刺全年红,奋力推动江汉平原高质量发展示范区建设破题开篇、见行见效。

市委副书记、市长周志红,市委副书记周向阳,市人大常委会主任段昌林,市政协主席蒋琦,市领导李水彬、刘辉文、黄镇、周昌俊、夏光宏、李敢、杨旭、杨运春、伍昌军出席会议。

会前,吴锦一行先后来到松滋市城东工业园、临港工业园、陈店镇,考察尚雷仕、磊蒙装备、润天化学、赛恩利化工、云图控股、世宇建材、苗木市场等项目,实地感受松滋市镇域经济发展的浓厚氛围及工作成效。

吴锦指出,要对标对表,自觉在大局中知方位、明路径。要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,坚决扛牢省第十二次党代会赋予荆州的使命任务,深入调研、系统梳理各地发展机遇、优势、短板和底线,形成项目抓手和主攻产业方向,进一步明确目标定位,推动发展战略继承创新、对标优化、突破升级。

吴锦要求,要推动镇域发力,以镇域“小精彩”汇聚成全域“大精彩”。要强化产业支撑,坚决破除交通瓶颈论、资源贫乏论、要素制约论、基础薄弱论,

- ▶ 要对标对表,自觉在大局中知方位、明路径。
- ▶ 要推动镇域发力,以镇域“小精彩”汇聚成全域“大精彩”。
- ▶ 要察形辨势、加压冲刺,锚定目标任务,全力以赴打好“下半场”,奋力实现“全年红”。
- ▶ 要强化担当作为,切实提高抓经济工作的能力和水平。

谋划产业园区“调区扩区”“一区多园”,抓实“回归工程”,发展“飞地经济”。要扩大有效投资,抢抓政策窗口期,深层次谋划、高水平申报、快节奏对接、大力度争取、强频率调度,全力以赴争政策、争项目、争资金。要明确功能定位,坚持差异化、特色化发展,因地制宜、量力而行,加快建成一批新型工业强镇、商贸物流重镇、生态农业大镇和文化旅游名镇。

吴锦强调,要察形辨势、加压冲刺,锚定目标任务,全力以赴打好“下半场”,奋力实现“全年红”。要聚焦聚力工业突围战,招商阵地战,投资立体战,“双优化”攻坚战“四大会战”,切实在新兴产业争布局、传统产业快转型、未来产业抢先机,促进产业基础高级化和产业链现代化,力争成为国家新一轮重大生产力布局和产业安全的备份系统。要聚焦聚力创新驱动发展,高水平建设荆州科创走廊、荆州(武汉)离岸科创中心两个创新策源中心,推动创新链、产业链、资金链、政策链、人才链深度融合,以变量突破促进增量崛起。要聚焦

聚力畅通经济循环,建立现代流通体系,加快建设国家级流通节点城市和区域性交通物流中心。要聚焦聚力强县工程,加快推进以县城为重要载体的就地城镇化和以县域为单元的城乡统筹发展,稳住农业基本盘,全面推进乡村振兴。要聚焦聚力共建共治共享,深入开展党员干部下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动,分类推动“百日攻坚”“十问十帮”“五增五治”“四查四看”“千名干部入万户”“走深走实,在高质量发展中更好保障和改善民生。要聚焦聚力统筹发展和安全,坚决守住流域安全、生态和粮食安全、经济安全、社会稳定“四条底线”,抓好疫情防控,促进经济行稳致远、社会和谐稳定。

吴锦要求,要强化担当作为,切实提高抓经济工作的能力和水平。各级党员干部要深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,把握精准要义,自觉把党中央决策部署和省委工作要求贯彻到我市经济工作各领域各方面。要树牢正确政绩观,保持战略定力,闯劲干劲韧劲“三劲”齐发,不断提

升底线思维、安全意识、法治精神、市场规则、科学方法推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力。

周志红强调,今年以来,全市上下坚决贯彻习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示要求,深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,有效统筹疫情防控和经济社会发展,有力推动稳住经济一揽子政策落地转化,经济运行企稳回升、稳中向好、稳中有进,交出了合格的“期中卷”。省第十二次党代会明确荆州建设江汉平原高质量发展示范区的新定位,奋进新征程,需要保持定力、持续发力、更加努力,全力以赴答好荆州必答题,为湖北建设全国构建新发展格局先行区担当荆州之责。做好下半年经济工作,要咬定目标、突出重点:以绝对过硬的政治责任,守住安全发展底线;以毫不放松的有效措施,稳运行、保大盘,稳发展、保目标,稳市场主体、保就业;以久久为功的战略定力,打好“四大攻坚战”;以谋定后动的重点突破,积极融入全国统一大市场,以流域综合治理为基础,统筹推进“四化同步”;以共同富裕为方向,努力保障和改善民生,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会上,市发改委、市经信局、市招商促进中心分别通报了上半年相关工作情况。松滋市就项目建设与镇域经济高质量发展作典型交流。杨家厂镇、程集镇、郢城镇代表三类乡镇作典型发言。

加快冲刺全国县域经济百强县 全力支持松滋市冲刺百强现场办公会举行

市委、市政府支持松滋市冲刺百强现场办公会举行

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者张星星)7月23日,市委、市政府支持松滋市冲刺百强现场办公会在松滋市召开。市委书记吴锦强调,要全力支持松滋市加快冲刺全国县域经济百强县,在全市县域经济版图中率先崛起高峰,汇聚江汉平原高质量发展示范区澎湃动力。

市委副书记、市长周志红主持会议,市领导李水彬、刘辉文、黄镇、周昌俊、夏光宏、李敢、杨运春出席会议。

吴锦指出,松滋市冲刺全国县域经济百强县有必要、有条件、有基础。作为荆州县域发展的“火车头”,松滋市必须发挥示范引领作用,为全市县域经济高质量发展树立新标杆;必须发挥“鲶鱼效应”作用,激活县域崛起“一池春水”;必须全面融入宜荆荆都市圈、“松枝当宜”百强聚集区,在区域发展竞争中中立潮头、力争上游。

吴锦强调,松滋市要苦练内功,夯实产业底盘和项目支撑,加快推进高质量发展。要凝聚“三命”共识,强化“四个优先”意识,决胜“四大会战”,进一步做多规上限上企业、做强产业链条,做大实体经济底盘。要找准参照系,对标找差,结对比拼,奋力突围,自觉跟强的比、与快的赛、向高的攀,加快推动经济转型升级、跨越发展。要转化优势、找准引擎、全域发力,坚持特色化、差异化发展,让更多镇域“小老虎”虎虎生威。要提振精气神,以“人一之、我十之,人十之、我百之”的劲头,在各项工作中敢打头阵、勇当先锋。

吴锦要求,要解难赋能、照单全收,支持松滋市冲刺百强。要高位推动、竭尽所能,帮助松滋市解决发展中的实际困难和问题,进一步加大对松滋的扩权赋能力度,为松滋市加速冲刺全国县域经济百强县加油助力。

周志红强调,市直相关部门要对标全国综合实力百强县市评价指标体系,系统研究、对标找差,从资源要素、重大工程、专项债申报等方面,全面给予松滋倾斜支持。市银保监局、银行及金融机构要加大金融服务、信贷投放、减费让利等方面的支持力度,让“金融活水”源源不断汇聚到松滋。松滋市要锚定目标、加压奋进,发扬自力更生的精神,不断优化干部作风,奋力冲刺全国县域经济百强县,为荆州建设江汉平原高质量发展示范区提供有力支撑。

会上,松滋市主要负责人汇报工作并提出请求事项,市直有关部门负责人就支持松滋市冲刺百强作了发言。

承压前行 稳中向好

我市上半年主要经济指标增速位居全省前列

本报讯(记者刘娟 通讯员潘红星)稳中加固、稳中向好,主要经济指标增速在全省排位靠前!记者日前从市统计局获悉,半年经济“期中成绩单”揭晓,我市“稳”住经济基本盘,“进”势动能强劲,向“好”趋势明显,全市主要经济指标均高于全省平均水平,且位居市州前列。据初步核算,上半年全市地区生产总值1333.77亿元,按可比价格计算,同比增长4.9%,增速高于全省平均水平0.4个百分点。全市规模以上工业增加值同比增长10.8%,高于全省平均水平2.8个百分点。全市固定资产投资同比增长16.7%,增速高于全省平均水平1.1个百分点,增速居全省第2



达到1374家,新增156家;限上贸易企业数达1212家,新增113家;规上服务业企业数达193家。”市统计局有关负责人表示,上半年成绩来之不易,经济韧性增强,展现出全市更加稳固的经济复苏态势。

进:结构持续优

今年以来,我市高度重视人才、技术等新要素融合,着力推动产业结构持续优化,加速经济新增长点形成,为高质量发展蓄势赋能。

上半年,全市规模以上高新技术产业在统企业共557家,同比净增87家,实现高新增加值214.10亿元。其中,高新制造业企业517家,同比净增78家,实现高新增加值197.46亿元,同比增长37.3%。

“从分析来看,高新制造业的快增长,主要基于新材料制造领域和先进装备制造领域的快速发展。”市统计局有关负责人指出,上半年,新材料制造领域和先进装备制造领域分别实现高新增加值75.30亿元、64.60亿元,占全市高新制造业增加值比重分别为38.1%、32.7%,同比增速分别为57.5%、20.5%,分别拉动全市高新制造业增加值增速19.1、7.7个百分点。(下转第2版)

我市上半年进出口总额93.2亿元 同比增长44.9%

本报讯 记者昨从市商务局获悉,上半年全市进出口总额93.2亿元,同比增长44.9%;出口81.4亿元,同比增长44.3%;进口11.8亿元,同比增长49.3%。

元至4月,我市化工行业出口增幅达到50.8%,江瀚新材料、益曼特表现良好,增幅分别达到114.9%、423.4%;亚洲市场占出口主体地位不变,出口亚洲地区总额3.5亿美元,增幅达到51.5%,其中,对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)出口增幅达到78.7%,对韩国、日本、东盟出口增幅分别达到110%、83.9%、80.9%。

在培育主体方面,元至4月,出口过千万美元企业已达到22家,其中,江瀚新材料、五方光电、安道麦、能特、新生源、益曼特、法雷奥、恒隆进出口已超

3000万美元;截至4月底,新增开口破零企业达到28家,其中,新增开口企业23家,新增破零企业5家,新开口企业进出口总额达4360万美元。在加工贸易方面,元至4月,加工贸易总额达9167万美元,增幅98.3%,加工贸易企业达到18家。

市商务局相关负责人表示,我市上半年进出口实现大幅增长,主要因素在于主体培育卓有成效、加工贸易发展良好、积极开拓国际市场,外贸潜力充沛。该局将持续培育主体、加快推进综合保税区申报及加工贸易产业园建设,帮助企业增加市场渠道、积极对接RCEP,计划今年底进出口总额超过180亿元,增幅达25.1%。(孙晓旭 熊丹)

上半年我市工业经济保持平稳增长

工业投资增幅位居全省第一

本报讯(记者琳玲 通讯员张俊)7月22日,记者从市经信局获悉,今年上半年,我市工业经济运行展现强大韧性和抗压能力,总体保持平稳增长态势,主要指标位居全省前列。

今年以来,全市工业生产延续了稳中向好态势。上半年,全市规模以上工业增加值增速10.8%,超过全省平均水平(8%)2.8个百分点;完成产值1362.6亿元,同比增加214.5亿元,增长18.7%;1374家企业中,有1088家实现增长,增长面79.2%。

重点领域增长稳健。重点区域增加值增长,是支撑全市工业经济的主要因素。上半年,我市江陵县、松滋市、监利县等7个县区规模以上工业增加值增速高于全市平均水平,且保持在11%以上。从全市36个工业大类行业来看,34个行业产值保持增长,增长面94.4%;其中,化学原料、化学制品制造业、通用设备制造业、医药制造业、电气机械和器材制造业同比分别增长43.1%、24.6%、20.7%和20%。全市百强重点企业完成产值733.3亿元,同比

增长20%,拉动全市产值增幅10.6%;其中,6月完成产值144.8亿元,同比增长19.2%;全市高技术产业实现增加值29.3亿元,同比增长10.4%。全市新增规模以上专精特新企业65家,总数达到139家。

投资和增长点等各类数据表明,我市工业经济发展后劲不断增强。从投资数据看,上半年全市工业投资同比增长39%,高于全省平均水平(19.5%)19.5个百分点,居全省第一;全市工业技改投资同比增长43.6%,

高于全省平均水平(13.3%)30.3个百分点。从增长点数据看,全市116个预增产值过亿元增长点中,已有100个增长点投产出力,实现产值570.9亿元,同比增长33.6%;新增产值143.7亿元,比上年同期增加49.6亿元,达到全年目标进度的48.1%,总体超出预期;美的冰箱新产业园、玖龙纸业、亿钧光伏新材料等重大增长点已顺利投产;全市预计今年新增产值过5亿元增长点22个,预增产值200亿元。



7月22日,位于沙市区关沮大道的荆州海洋世界(三期)项目工地建设正酣,一片热火朝天景象。该项目投资15亿元,将打造冰雪世界、艺术公园、五星豪华酒店、大型商超等高端文旅产业集群的综合旅游度假区。

目前,该项目已完成进度约15%,计划2023年完工。今年,我市按照全产业链模式发展文旅产业,加速建设各重点文旅项目,抓好产品供给,推动文旅融合,引导重点景区景点策划实施沉浸式、体验式、场景式文旅项目,以实现全市文旅产业高质量发展。(潘路 张梦瑶 摄)